Atualizacao da base de dados

Business components vs Comandos especificos de procedimentos

GeneXus




1. Business Compontent: Insert(), Update(), Delete(), etc.

EI/E5) Attraction
- 9 Attractionid Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld
Q {2 Attractionhame
S— -~ & Countryld 1 Louvre Museum
[ commiame The Great Wall 3 2
== — - A Cityld
N - @ CityName 3 Eiffel Tower
— — - A Categoryld ’
¢ CategoryName 4 Forbidden city 3 2

Insert, Update, Delete \ /

Business Component  True

2. Procedure: New, Assignment in For each, Delete

Para atualizar a base de dados por cédigo, tinhamos duas possibilidades:

Fazer isso utilizando o business component da transacéo, através de seus
métodos, ou fazé-lo exclusivamente dentro de um procedimento, através
dos comandos New, For each com atribui¢do direta dos atributos a serem
modificados, e 0 comando Delete.



Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v
New, Assignment in For each, v
Delete
Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld &attraction.Load(3)
1 Louvre Museum 2 1 1 &anraCtion-CatEQOryld =100

2 The Great Wall 3 1 2 &attraction.Update()

3 Eiffel Tower 2 1 2

4 Forbidden city 3 1 2

Name Type Description Is Collection
[= #= Messages Messages
[ d Message
e VarChar(128) d

&attraction.GetMessages() ——» ie Type MessageTypes, Genexus  Type

t- @ Description VarChar(256) Description

Como vimos, com ambas as opcdes é controlada a unicidade de registros,
ou seja, nunca é permitido deixar na base de dados registros com chave
priméria ou candidata repetida. No exemplo, nunca serao permitidas duas
atraces com o mesmo identificador. E se, por exemplo, AttractionName
fosse chave candidata, também ndo seriam permitidas duas atracdes com
0 mesmo nome.

Isto é verificado automaticamente pelo Business Component ou pelo
comando no procedimento antes de tentar a operacédo na Base de Dados.

Até agora o que é igual. Agora vejamos as diferencas.

Quanto a garantia da integridade referencial, a insercéo, atualizacdo ou
eliminacao via Business Component verificara antes de realizar a operacao
que a integridade referencial ndo seja violada, tal como faz a transacao.
Por exemplo, se quiséssemos modificar a categoria da atracédo 3 para uma
inexistente, o Business component controlara previamente que exista a
categoria 100 na tabela Category e se ndo existir, ndo tentara a
atualizacdo. E também carregard uma mensagem de erro indicando isso
na colecdo de mensagens que nos retorna se solicitamos.



Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v
New, Assignment in For each, v X
Delete

Attractionld AttractionN. Countryld Cityld Cat Id .
raction ractionName ountry| ityl ategory| For each Attraction

1 Louvre Museum 2 ! ! Where Attractionid = 3 Exception!
2 The Great Wall 3 1 2 Categoryld =100
3 Eiffel Tower 2 1 2 endfor

4 Forbidden city 3 1 2

Ao contrério, as operacdes realizadas pelos comandos especificos em
procedimentos nao realizardo nenhum controle de integridade referencial.
Isto significa que se, por exemplo, queremos atualizar a categoria da
atracdo 3, agora por atribuicdo dentro de For each, ndo sera consultada a
tabela Category para saber se existe uma categoria 100 antes de enviar a
ordem para a Base de Dados para que atualize esse registro. Portanto, se a
Base de Dados também ndo controla a integridade referencial, ficaremos
com um dado inconsistente. E se ela controla, como é o comportamento
padrao, lancara uma excecédo e 0 programa que estamos executando sera
cancelado.



Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v
New, Assignment in For each, v X
Delete

Portanto, no momento, a balanca parece inclinar-se para o uso de
Business Components.



Referential Integrity CheCk Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld
1 Louvre Museum 2 1
2 The Great Wall 3 1 2
For each Attraction 3 Eiffel Tower 2 1 2
&attraction.Load(Attractionld) 4 Forbidden city 3 1 2
\/ &attraction.Categoryld = 100
&attraction.Update()
endfor
Vs
If find(Categoryld, Categoryld=100, O) = 100
For each Attraction For each Attraction
Categoryld =100 _— Categoryld = 100
endfor endfor
endif

No entanto, se os registros a serem atualizados sdo milhdes ou bilhdes, a
coisa muda um pouco. Controlar para cada registro a integridade
referencial antes de realizar a operacdo € uma tarefa que leva tempo.
Insignificante se trata-se de poucos registros, mas muito importante se
trata-se de milhdes. Nesse caso, a atualizagdo com comandos de
procedimentos € A solucdo se o desempenho se torna fundamental.

No exemplo, poderiamos executar o For each apenas se tivermos certeza
de que existe a categoria 100. E até poderiamos melhorar ainda mais o
desempenho utilizando a clausula blocking do for each.



Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v v
New, Assignment in For each, v X
Delete
\3 Attraction Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld

§ aswactontd 1 Louvre Museum 2 1 1 &attraction = new()

- @ Attractioniame )

- A countryid 2 The Great Wall 3 1 2 &attraction.Countryld = 1

: Z:vu:;wmm 3 Eiffel Tower 2 1 2 &attraCt!on'CItyld =1

. &attraction.Categoryld = 2

o CityName 4 Forbidden city 3 1 2 :

A categoryd . &attraction.Insert()

¢ CategoryName SN T T

\ / Name Type Description Is Collection
Structure | © Web Form Events ‘ Variables ‘ Pattems‘ E ngﬁ:j::ge
- >
Business Component | True 15Error("Enter the attraction name, please”) e VarChar(128) m

2L if AttractionMame.IsEmpty(); @ Type MessageTypes, Genexus  Type
2 ' ® Description VarChar(256) Description

E, por Gltimo, o que acontece com regras e eventos definidos na
transacao?

Sabemos que a atualizacao por Business Components 0s executarao
(aqueles que correspondam, claro, que ndo tenham a ver com a interface
da transacéo).

Assim, se temos uma regra de erro que nao permite inserir uma atracao
sem nome, e tentamos, por exemplo, inserir uma nova atragao,
autonumerada, através do Business Component, sera permitido? Nao, ndo
sera permitido. E o erro sera capturado na colecdo de mensagens.



Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v v
New, Assignment in For each, v X X
Delete
\3 Attraction Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld

SYD 23::3:2:1Ndame Louvre Museum 2 1 1 New

- Countryis R 2 The GreatWall 3 1 2 Countryld =1

: ;ﬂw“:dtwl“am 3 Eiffel Tower 2 1 2 gltyld = 1|d 2

i atego =

¥ Citylame 4 Forbidden city 3 1 2 gory

© A Categoryld V endnew

¢ CategoryName 5 1 1 2

Structure | © Web Form Events ‘ Variables ‘ Pattems‘

1= Error("Enter the attraction name, please")
2L if AttractionMame.IsEmpty();
2|

Em vez disso, quando se trata de comandos de atualizacdo da base de
dados em procedimentos, a transa¢céo ndo interfere de forma alguma (ou,
bem, apenas intervém na medida em que define a tabela da base de
dados, mas apenas para isso). Portanto, as regras ou eventos ndo sdo
considerados para nada.

Portanto, no exemplo, mesmo que haja uma regra de erro, a insercéo
através do comando New em um procedimento néo ficara atenta, e vai
inserir o registro com nome vazio sem nenhum problema.

Outra vez, aqui a balancga se inclina claramente para a utilizacdo de
Business Components em vez de comandos de atualizagdo em
procedimentos, pois nos asseguramos de que toda a légica de dados seja
executada.

Poderiamos repeti-la no procedimento, mas sabemos os problemas que
acarreta a duplicacéo.

Por outro lado, obviamente executar as regras e eventos leva tempo. Se o
desempenho for um problema, entao provavelmente precisaremos
atualizar a base de dados com comandos especificos de procedimentos.



Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v v Any Object
New, Assignment in For |
each. Delote v X X Procedure only!
Commit?
Transaction integrity
Commit on exit Yes
Rollback?

Uma ultima vantagem dos Business Components em comparagcao com
comandos especificos de atualizacdo é que, enquanto os primeiros
podem ser utilizados praticamente em qualquer objeto que suporte
coédigo, por exemplo, em eventos de Web Panels ou Panels, os segundos
s6 pode ser programados em procedimentos.

Sobre o Commit e Rollback vale o mesmo para ambas as formas. Em
outras palavras, o desenvolvedor deve cuidar de utiliza-los onde Ihe for
conveniente, independentemente de que os procedimentos tenham a
propriedade Commit on Exit por default em Yes.

Vejamos um caso especial que pode ser confuso.
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Event 'New attraction’
InsertNewAttraction(&Attractionld)
If not &AttractionTd.IsEmpty()

&text = "The attraction ™ + &AttractionId.ToString() + " was inserted”
New attraction else
&text = "The attraction could not be inserted"
endif
msg(&text)
Endevent
Update attraction
. InsertNewAttraction X N
Delete atiraction | v|
1 new L:j
2i AttractionName = "Eiffel Tower" =
3 Countryld = 2
4 Cityld = 1 Commit on exit Yes
5% Categoryld = 2
61-endnew
7. &AttractionId = AttractionId
g v

Suponhamos que a partir deste Web Panel queremos chamar este
procedimento que tentard inserir uma atracao na base de dados e nos
devolvera seu id, uma vez que é autonumerado.

Temos que decidir se inserimos o registro com o comando New ou o
fazemos com o Business Component. Fagcamos primeiro com o comando.

Como a propriedade Commit on exit est4d com seu valor default, Yes, e
claramente se esté realizando uma operacao na base de dados, entédo
GeneXus coloca um commit implicito no final do cédigo fonte do
procedimento.

Por este motivo, sabemos que ao retornar da execucédo do procedimento,

nesta sentenca se foi possivel inserir o registro, entdo ele ja tera sido
commitado.
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.' InsertNewAttraction X E] Navigation View X N

£
. InsertNewAtiraction

»

Procedure InsertNewAttraction Navigation Report

Mame: ~% InsertNewAttraction Environment: Defautf.C#)
Description: Insert New Attraction Spec. Version: JF17_0_3-148529
Output Devices: None Form Class: Graphic
Program Name: InsertNewAttraction
Parameters: out: &Attractionld
Warnings S

spc0060 The program may be called by another program and the Commit on Exit property is set to YES

LEVELS 2

»

New Attraction (Line: 1)

@:Atlracticn ( Atfractionid ) INTO Categoryld Cityld Countryld AttractionName Attractionld

INSERT INTO Aftraction (AttractionName, Countryld, Cityld, Categoryld)

E é por isso que a lista de navegacédo nos da este aviso.
Vejamos as atracdes que existem na base de dados. Agora executemos.

Voltemos a observar as atragdes. Tal como esperavamos, aqui
encontramos a nova atracao turistica.
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Event 'New attraction’
InsertNewAttraction(&Attractionld)
If not &AttractionTd.IsEmpty()
&text = "The attraction ™ + &AttractionId.ToString() + " was inserted”

New attraction else
&text = "The attraction could not be inserted"
endif
msg(&text)
Endevent

Update attraction

:- InsertNewAttraction X v
Delete atiraction _E_Z.":.%S‘:Z‘Z'Z‘S‘ 5':—:f3|—%:|_‘::."f".3'.:‘|
| |

&attraction = new() E
&attraction.AttractionName = "Eiffel Tower 2" =
&attraction.CountryIld = 2

&attraction.Cityld = 1

&attraction.Categoryld = 2 Commit on exit Yes
&attraction.Insert()

| &Attractionld = &attraction.AttractionId

D ] Gy U1 e G R

@
<

Mas agora observemos o que teria acontecido se em vez de inserir com o
comando New, o fazemos com o Business Component (vamos colocar
um 2 no nome Eiffel Tower) e ndo explicitamos Commit, j& que temos a
propriedade Commit on exit ativada.
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E] Mavigation View X N
© °F InserNewAmacton Procedure InsertNewAttraction Navigation Report 2
Name: :- InsertNewAttraction Environment: Defaut (C#)
Description: Insert New Attraction Spec. Version: 17_0_3-148529
Output Devices None Form Class: Graphic
Program Name: InsertNewAdttraction
Parameters: out: &Attractionld

|@ 0 Enorsl 0 Warnings |0 1 Success || All -

Se observamos a lista de navegacéo, jA& vemos algo estranho: ndo esta nos
dando o mesmo aviso que no outro caso, a respeito da propriedade
Commit on exit.

E entdo, se executamos, vemos que nos informa o préximo nimero de
atracdo, o que nos faz pensar que foi inserida e commitada corretamente,
mas se vamos procura-la na transacao... nao esta!

O que aconteceu?
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Commit on exit?

Commit on exit Yes
. InsertNewAttraction X vV .'. InsertNewAttraction N
| ] | J
15 new 3 :
2 AttractionName = "Eiffel Tower" 2‘ fattract = new(). e N E]
3l CountryId = 2 27 Zattra n.AttractionName = "Eiffel Tower 2 B
" CityId = 1 . 31 attra CountryId = 2 N
s; CategoryId = 2 47 gattra CityId = 1
61" endnew 51 &attra Categoryld =
7 &AttractionId = AttractionId 6] &attra n.Insert()
8} . ” &Attractionld = &attraction.AttractionId
J ~1 Commit v
IE: >

Em videos anteriores dissemos repetidamente que o fato de ter a
propriedade Commit on exit de um procedimento com seu valor Yes ndo
significava que GeneXus sempre colocaria um Commit no final do codigo-
fonte.

Dissemos que s6 o faria se descobre que no Source do procedimento, em
algum lugar, estd querendo acessar a base de dados para fazer alguma
operacdo de CRUD (Create, Update, Delete).

Portanto, no primeiro caso, claramente colocard um Commit, porque o
comando New inequivocamente representa uma operacao de CRUD.

No entanto, ndo reconhece para o segundo caso uma operacéo desse
tipo. E que toma o Business Component por sua estrutura, como um SDT,
e ndo consegue interpretar o método Insert como corresponde. Portanto,
ndo entende que no Source deste procedimento deseja-se fazer qualquer
operacdo de CRUD. E é por isso que ndo adiciona o Commit ao final do
coédigo-fonte.
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Commit on exit?

Commit on exit Yes
_% InsertNewAttraction X v :. InsertNewAttraction* X v
-53-":-5':3‘3'3'3 AElelE | R -33-'f"5'3" ,5:,"7,.ei|f:“:':‘i|.:-. F:IE:’-‘*%I|:ZZ,'%”'}'Z‘|
| | | <]
1 inew . e . EI 1] &attraction = new()
E AttractionName = "Eiffel Tover EI 2i Battraction.AttractionMame = "Eiffel Tower 2" E}
: Eizni‘;yfdlz 2 = 31 Rattraction.Countryld = 2 =
- vee = 4! gattraction.CityId = 1
5i Categoryld = 2 - .
61 endnew 5] &attraction.Categoryld = 2
7: &Attractionld = AttractionId 60if &attraction.Insert()
i 7 &AttractionId = &ettraction.AttractionId
~1 Commit v 8 Commit
I 9;-endif
10 ~
< >

Portanto, neste caso, por enquanto, ndo teremos escolha a ndo ser tornéa-
lo explicito.

Se testamos agora... se comporta como esperavamos.
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Uniqueness Referential Integrity Rules/Events
Check Check execution
Business Component v v v Any Object
New, Assignment in For |
each, Delete v X X Procedure only!

Commit?
Transaction integrity

Commit on exit Yes

Rollback?

Com isto vimos as principais diferencas entre realizar operacdes de CRUD
com Business components e fazé-lo diretamente em procedimentos
através dos comandos especificos.
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